

# FELELŐSÉGTARTÓ NAPLO

**Előfizetési árak**

1 hónap	60 l.	1 év	600 l.
3 hónap	180 l.	3 év	1800 l.

Postai díj külön fizetendő.

**Előfizetési árak**

1 hónap	60 l.	1 év	600 l.
3 hónap	180 l.	3 év	1800 l.

Postai díj külön fizetendő.

**Előfizetési árak**

1 hónap	60 l.	1 év	600 l.
3 hónap	180 l.	3 év	1800 l.

Postai díj külön fizetendő.

**Előfizetési árak**

1 hónap	60 l.	1 év	600 l.
3 hónap	180 l.	3 év	1800 l.

Postai díj külön fizetendő.

**Főszerkesztő és hadótulajdonos: Baranyay Lajos** Felelős szerkesztő: Major Mihály.

**Vasarnap délután** gróf ZICHY ALADÁR beszámolója Bodajkon és Mórton. gróf ARPONYIVAL az élükön.

## A politika

ha nálunk nem a szépszavú dőlőbábkergető, és az ország pénzén vesztegető üzérkek árverése lenne, akkor a néppárt vezérének beszámolójánál nevezetesebb politikai eseményt nem is tudunk elképzelni. Sajnos, még derék, dolgozó katolikusok is vannak, akik a politikában hajthatatlanok a néppárttal szemben. Pedig mindenki, aki a néppártot ismeri, tudja, hogy az ország többsége szükségleteinek és vágyainak egyetlen párt sem tud annyit nyújtani, mint éppen a néppárt.

Bizonyor, hogy a néppárt ezeket, ha kormányra kerül, mind megvalósítja. A keresztény nép ezt nem tudja, de tudják a keresztény népen elősködők, annak nemtorodómságából uraskodók, akiknek léteüdvük, hogy a néppártnak vesszét híret költsek. Meg is tesszik, nincs az a párt, melyet a nép ellenségei jobban gyűlölnének, mint a néppártot. Erről ismerhető fel az igazsága.

állítja a nemzetet uralkodójával, vagy sarkalatos programm-pontjairól lemondani kénytelen? Keresztény Magyarországon, keresztény intelligenciával, boldoguló iparossztyájjal, jómódú földművelők és megelégedett munkásság: ezt akarja és még is valósítja a néppárt. Sajnos, akkora az értelmetlenség Magyarországon, hogy a nép többsége még saját érdekét sem képes feltogni. Csak nyög, csak sorvad és csodát vár. Ahelyett, hogy tudatára ébredne, hogy keresztény ember, akár létéimre, akár földműves, akár iparos, vagy munkás, szavazatát, ha boldogulni akar, csak a néppártra adhatja.

Nekem jutott azon mélyen meggúszoló, de egyszersmind szomorú kötelesség — mondomta —, hogy Bicske község eljárásságának, képviselő testületének és közönségének nevében búcsuszóit intézzek ahhoz, ki jóságos, szerető vezére, a tisztelettel volt, két éviziden keresztül a községnek. A búcsuzás mindig fájdalmas az emberi szívnek, s annál fájdalmasabb, minél inkább szívünkhez kötött. O a községnek nemcsak nőiarsusa, pénkjái, hanem esze, szíve, lelke volt. Ismeretes tudása, készsége, közügyekben való jártassága és biztossága; a kor nem vonult el felette nyomtalanul, a korral haladt, folyton olvasott és tanult s kivívta magának azt a tekintélyt, hogy fejtebbvalói benned nem az elantast láták, hanem az értékes jobbaratot, kit illik megbecsülni.

Az ország többsége keresztény és nagy tömegében kisémberek. Tehát Magyarországon keresztény és kisémberek politikára van szükség. A néppárt politikája lényegében ezt a célt szolgálja. Nem úgy, mint a többi pártok, melyeknek programmjában csak esetleg, látszatra van ilyen pont. A néppárt keresztény Magyarországot akar. Tehát természeténél fogva ellensége a bankpolitikának, a kereskedő-politikának, a liberális politikának, mely egyeseket gömbölyűre hízjal, a tömegeket pedig a pénzhatalmak rabszolgájává aljasítja. A néppárt csak a keresztény kisémberekkel érheti el célját. Tehát a törvényekben oda törekszik, hogy a nép jogvédelme, adózása igazságos legyen, a kisgazda és kisiparos a bősze és nagyipar ellenében védelmét találjon, a nép kiszit-polyozói pedig szigorú törvényekkel kiirtassanak. Véget akar vetni a néppárt annak az égbekiáltó állapotnak, hogy az ország vezető állásában a katolikusok mindinkább há-

És a néppárt elveit meg is valósíthatja. Kormányképes, 67-es párt, amit sokan hátrányul irnak, pedig megbecsülhetetlen előnye. Nem bántjuk a 48-at, adná Isten, hogy annyi erőnk volna, hogy ezgy-méit kivivhatnánk, De hol vagyunk mi ettől? Ma messzebb, mint valaha. Még a józan 48-asok is óhajta várják egy oly tisztességes 67-es uralmot elkövetkezését, mely az ország leromlott erkölcsét megtisztítja; népségét erkölcsi tartalommal megtölti, kisémbereit gazdaggá, függetlenné teszi. És melyik párttól remélhetjük ezt inkább, mint a néppárttól? Avagy a néppártot kívül remélhetjük-e akár-melyik párttól? Mit ér az országának a munkapárt, mely nemzeti eszményeinket Bács-nak, anyagi javainkat a népbankoknak dobja martalékol? Mit ér a 48-as párt, mely ha többségbe jut, vagy szembe-

## Bicske főjegyzője nyugalomba ment.

A vármegye legforgalmasabb nagyközsége Bicske folyó hó 9-én diazközgyűlés keretében búcsuzott el Blauhorn Jenő főjegyzőjétől, aki hosszú szolgálata után most nyugalomra vonul. A búcsuzás nem a sablonos istenhözad volt, mert minden mozzanatából kiérzett, hogy az őszinte biztelel, nagybecsűléssel, és szeretettel filzte a község lakóit, a hivatali felsőbb-ségeket Blauhorn Jenőhöz, aki a jegyzők mintaképe volt.

Tarafás főszolgabíró nagyszabású beszéddel búcsuztatta el, s szívet valamiképen a szomorúság egészen elfogta, mert érezte, hogy ezzel az elbúcsuzással azt az emberét veszíti el kerületében, akit pótolni egykönnyen nem lehet.

Utána dr. Lakatos Frigyes a község plebánosa mondott búcsuzót a főjegyzőtől.

Sohasem tett különbséget szegény és gazdag, katolikus, református vagy zsidó között, csak az igazságot tekintette s ettől nem térítette el sem a többség karata, sem a jóbarát-ság a legkevesebb a kindlköző anyagi haszon.

Tiszta keze, tiszta lelkiismerete közbecsültté tette mindenki előtt. Nyíltan szólak itt a nagyközönség előtt, akad-e közöttük csak egy is, ki egy igazságtalanul szerzett állertól tudna vádolni? De bizonyíthatom, hogy jogosan megillető honoráriumát is elengedte. Nem egyszer voltam tanúja, mikor sok munka után a fél megkérdezte: "Jegyző ur mivel tartozom?" kedélyesen hátha vágta és azt mondta: "Nyomortul köldük, mivel tartoznál, físz semmi sincs," s ezzel meg volt a fizetés.

Tiszta jellemű, egyenes lelki-sége, színelés, teletetés nélküli egyénisége tisztellett vivott magának, sohasem utazott arra, hogy mást megévevessen.

A bicskei jegyzői kar nevében Hollóssy Mihály adóügyi jegyző búcsuztatta el. A vármegyeből sok üdvözlő távirat érkezett.

A diazgyűlés után 120 ferité-

**SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.**

**Nagy választék** egy és asztalvonal, paplanok, fűzők, szintartó zofirok, forrókötők, szőnyegok stb.

és töredék árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

kesz bankott volt, amelyen számos felköszöntő hangzott el.  
Blanhorn Jenőről egész tanulmányt lehetne írni, annyira kivált a mindennapi emberek közül. Bicskének ő volt mindené, mindenki rajongva tisztelte és csak az tudja igazán értékelni az ő nagyságát. Bicske veszteségét, aki ismeri Blanhornot és a viszonyokat.

### URNAPJA.

Az Oltárszentség ünnepén Székesfehérvár katholikus népe imponzáns körmenettel fejezte ki hódolatát az Ur iránt.

Reggel 8 órakor a székesegyházban nagymise volt, melynek keretében dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök tartott a hívek lelkét, szívért az Urhoz felemelő szent beszédet. Mise után indult a körmenet a Szt. Ferencrendi templomban, a Jókai-utcában, a Cisztercita-templomban és a püspöki palotában felállított urnapi oltárokhoz. Elöl az iskolák, utánuk az egyesületek mentek, a virágoztató fegyverhás zárdisták után a papság következett s a 6 városi tisztviselő által tartott mennevezet alatt püspökünk vitte a Szent-séget. Mögötte haladt a polgári és katonai hatóságok képviselői élükön gróf Széchenyi Viktor főispánnal és Gombos Mihály ezredessel s a menetet a nép sokasága zárta be. A Szentség mellett a helybeli ciszt. főgimnázium énekára Námesy Medárd tanár vezetésével, az oltároknál pedig a DV. dalárda dr. Kneifel Ferenc karnagy vezetésével gyönyörűen énekeltek. A virág-szerű sorokban állt a nép. A rend fenntartásán Simon Sándor és dr. Zavaros Aladár rendőrkapitány buzgólkodtak.

Alesuton szintén nagy ünnepséggel tartották meg az Urnapját. Az oltárok a főhercegi parkban voltak felállítva. Józsei kir. herceg és Mária orleánsi kir. hercegnő személyes jelenlétükkel emelték az ünnepély fényét. Az uradalmi tisztikar Szkalla Ferenc uradalmi felügyelő vezetésével volt jelen a körmeneten, melyet a községi előljáróság és sok nép kísért, harangzúgás és ágyuk döngése mellett.

### A haja vértanúja.

Ne higye senki, hogy sajtóhiba van a címben, mert csakugyan most az egyik hajó és nem a gyakraiban emlegett haza vértanújáról van szó. Egy fejer megyei huszárgyűlésen megbeszélte magát a hajó miatt Szépen és dusan gondoródó felete, u. n. hőlőfűrtökkel rukkolt be Kálmán József sárbogárdi legény Kálmán István jómódú gazda fia a hajai honvéd-huszáralkantnyába. Mikor bundás volt még, levágták a haját, de azóta újból megnőtt a talán szebb volt a frizurája mint azelőtt. Úgyes gyerekek volt Kálmán s mire az új frizura kinőtött magát, akkorra már egy ragyogó csillag is diszítette a nyakát. Elképzeltte magában az örvezető ur, hogy a legközelebbi szabadságon hogyan ragyog majd csillaga a sárbogárdi lányokra, kiknek majd a huszár akakónál is jobban fog tetszeni az a jól fé-sült frizura. Aztán parancsba jött, hogy „le a hajjal.” Nem is lehet elképzelni azt a keservet, amit ez a parancs okozott a szép fűrtű huszárnak.

Talán babonás volt, talán sámsoni erőt érzett a hajjában, de elég az hozzá, hogy még a parancsok is ellene szegültek s nem vágatta le a haját. Azonban huszárék házánál nem sokat tekerőriának. Hívták a horbélyt, lefogták a huszárt s egészen kopaszra lenyírták a haját. Védekezni már nem lehetett, a huszárvirtus hát boszút kívánt. Kálmán József huszárörvezető levágatta a bajuszát is. De hát mi a huszár bajusz nélkül? Kálmán József huszárörvezető ha agyonütötte a tulajdon édesapját, (huszár felfogás szerint) nem követ el nagyobb vétkeket, mint ha levágatja a bajuszát. Amikor a százados megtudta, hogy a makacs legény dacból vétette le a bajuszát, csunyán leszádta. Kálmán ezután bement a legényeségi szobába, szolgálati fegyverét megtöltötte éles töltéssel, leült az ágyára és a fegyver csövét szívéhez szorítván, magára lött. A fegyvereső azonban elcsuszott és a golyó Kálmánnak a szíve alatt a bal-mellét járta át, keresztülhatolt a testén és a falat is átfúrta. A huszárt beszállították a városi kórházba, ahol már túl van minden veszélyen.

### Szaporítják a helybeli rendőrséget.

A városi tanács tegnap ülésében tárgyalta Súly Lajos rendőrkapitány a rendőrségi állományának a rendőrségi államsegély felosztására vonatkozó tervezetét és azt teljes egészében el is fogadta.  
A tervezet-lapunkban már részletesen ismertettük úgy. A tanács tegnap határozta, melyet a közgyűlés minden bizonytalansággal elfogad. — egy rendőrfelügyelővel és egy rendőrfelügyelővel bővítik a rendőrségünk személyzetét. A rendőrgalmazó a munkával túlterhelt rendőrkapitányoknak segít, a rendőrfelügyelő pedig a rendőrbiztosokkal dolgozik s ezenkívül a rendőr legénység állandó oktatásával foglalkozik. Így a rendőrségén gyorsabban folyik a munka s rendőreink képzettek és intelligensebbek lesznek szolgálatainkban, különösen ha a kiváló tulajdon-ságairól közlamiert és szeretetnek örvendő Súly János rendőrbiztos lesz az oktatójuk. Sülyök ugyanis a múlt évben Budapestest végezte a rendőroktatói tanfolyamot, melyről kitüntően le is vizsgázott s így a helybeli rendőrfelügyelő állás betöltésénél csakis ő róla lehet szó.

### HIREK.

#### Menjünk Bodajkra!

Zichy Aladár gróf vasárnapi beszámolója s vele kapcsolatos ellenzéki manifesztáció óriási arányúnak ígérkezik. Nemcsak a választókerület községet fog-nak megjelenni, hanem a vármegye minden részéből sietnek e napon a választók Bodajkra illetőleg Móra, hogy a küzdő ellenzék melletti rendületlen kitartásukról biznyságot tegyennek s önzetlen vezéreiket a további munkára serkentsék.  
Székesfehérvárról is igen sokan készülnek a beszámolóra. Egy részük: kocsin teszi meg az utat, mások a 11 óra 20 p-kor induló vonattal mennek.

Akik vonaton mennek, még a mai (szombati) nap folyamán jelentésk szándékukat szerkesztőségünkben, hogy az elutazók hozzávetőleges számát jelent-hessük a vasuti főnökségnek s így a kocsiról gondoskod-hassék.

Bodajkon a népgyűlés az arnyas fürdőkerben lesz d. u. 2 órakor — Mórón pedig d. u. 5 órakor.

Székely János városhegyi káptalanban 10 óra 14-en reggel 8 órakor szentmise tartatik.  
Szabadzságra Váda Pál vármegyei számtanácsos hivatalából 6 heti szabadságra távozott. Szabadzságát Cirkvenicán fogja tölteni.

Városi kezeltésbe veszik a szénkénese kiadását. A városi tanács elhatározta, hogy a szénkénese kiadást, melyet eddig a városi kamarás végzett, házikezeltésbe veszi a város. Ezáltal az államilag engedélyezett percentszázalékokból 3-4000 K hasznot remélnék.

Sürgős választmányi ülés. Szűcs Jenő állapán tegnap délelőtt a Vármegyei Tisztviselők Országos Egyesületének s ü r g ő s választmányi-üléseire Budapestre utazott az ülés kapcsolatban van a köz-igazgatás államviseléséről szóló törvényjavaslatot, melyet tegnap nyújtottak be az országgyűlésbe.

A keresztény kereskedelmi alkalmazzalok nyári mulatsága dacára a kedvezőtlen időjárásnak a legkitűnőbb sikerrel folyt le f. hó 14 én a Polgári Lövéldében: A városház-térről d. u. 3 órától kedve ingyen szállították az automobilon a közönséget a mulatság színhelyére, hol számos leányka árulta kínálta kötötté rá az emberie s tombolajegyét. A rengeteg tombolatárgy ki-sorsolása sok időt vett igénybe s még a táncot is gyakran félbehagyták a tolytalólagos sorsolás kedvéért. A négyest több mint 100 pár táncolta. Az anyagilag is fényesen sikerült mulatság világos reggelig tartott.

Halálhíres. Galambos János pékesség f. hó 10-én meghalt. Temetése 12-én volt d. u. 4 órakor a Szt. Háromság temető kápolnájából.

Elfogott ékszerlovaj. Május 30 án a helybeli rendőrségen panasz tett Kunsági Béla bal tonkenesei vendéglős, hogy a helybeli Magyar Király szállodában vagy elvesztett, vagy elloptak tőle egy pár briliáns fülbevalót. A detektívek Kovács Lőrincce, a szálloda szolgálójára gyanakodtak, vallatták, meg is motozták, de a fülbevalót nem találták nála. Tegnap a veszprémi rendőrség táviratban értesítette a helybeli rendőrséget, hogy ott elfogták Kovács Lőrincce, aki egy pár briliáns fülbevalót akart elzalog-sítani. Azt állítja, hogy a fülbevalót Székesfehérvárról találta. A helybeli rendőrség részéről Ujházy Vince detektív Veszprémben utazott a tolvajért.

Kutba ölte magát. Pénzes Ferenc 35 éves nőten kálozi lakos szerdán reggel elűtött ismerősei szeme előtt. Estefelé a kutba akadtak rá holtestére. Öngyilkos lett. Nem volt családjá, nem volt hite, cáltalán volt az élete.

Előrt a tervöl. Ifj. Fröschl János helybeli építőmester 100 K pénzbüntetésre ítélte a rendőrséget, mert két rendbeli építkezésnél előrt az eredeti tervöl.

Kényelmes, jó fűzőt.

**NOFITZER-nél** vásárolhat.

Kor. 5.—6.—7. árban, már kitűnő csipőfűzőt ad.

**Az ácsok temetkezési társulata** tagsági lefizetése június 14-én dr. e. 10.6. lesz.

— **No ezt jól megcsinálták!** — így kiáltott fel egy előttem, ménő úriember tegnap este a Deák Ferenc-utca baloldali gyalogjáróján, melyen akkor inkább ladikón, mint cipőben lett volna könnyebb a közlekedés. Tényleg elbántak a Deák Ferenc utca burkolatával. A kocsiút és a mellette levő folyóka jóval magasabban van a gyalogjárónál, s nagyobb esőzések idején a síma kocsiutról a folyókán át a gyalogjáróra ömlik a víz és minden nagytáras nélkül bokáig érő vízben kénytelen menni az, akit utja arra visz. A kocsiút szívesen menne az ember, de ott még nagy a forgalom. Különben pedig ennek az utcának lakói azt sem tudják, hogy miért adott ki oly rengeteg pénzt a város alagsatornázására, mert az ut melletti folyókában annyi piszkos, büzös lá folydogál, hogy némelykér szellőztetni sem lehet.

— **Rendőri hírek.** Torma József Palotai utcai lakost b. trányos részszegéért 50 K vagy 3 nap elzárásra, — Horváth Ferenc maroshegyi lakost mezőrendőri kihágásért 2 napi elzárásra ítélte a rendőrség.

— **Ragadó állati betegségekről.** Kimutatás a vármegye területén fellépett ragadó állati betegségekről: Adonyi járás: száj- és körömfájás; Ercsi, Baracs, Rácalmás, Dunapentele, Rühkór: Kisaposteg, Sertésvész: Kispérkátá, Pusztaszabolcs; Erd, Rácalmás, Ercsi: Veszétség; Ercsi, Móri járás: Ragadós körömfájás, Magyaralmás, Sertésvész: Balinka, Bakonykúti, Mór, Magyaralmás, Sertésorban: Sörd. Veszétség: Csákerény, Sárbogárdi járás: rag. száj- és körömfájás: Sárszentmiklós, Sertésvész: Káloz, Hercegfalva, Sárbogárd, Igar, Rühkór: Sárosd, Igar, Hercegfalva, Székesfehérvári járás: sertésvész: Sukoró, Soponya, Sárszentmihály, Czós, Tác, Aba Sereglyes, Sárszentmihály, Sertésorban: Velence. Váli járás: Sertésorban: Vereb, Rühkór: Vértésdoboz, Székesfehérvár, 1914 június 10. *Farkas Gyula*, m. kir. főállatorvos.

Feltétlen megbízható hentesárúk Marschallnál Kossuth utca.

Legdivatúsabb az Amerikai mosó kord férfiuhákra, kapható minden színben, métere 3-15 fill. Valódi angol szövetek öltönyökre választékban, métere 3, 4, 5, 6 korona. Tűkór lüszterek 140 ctr. széles, métere 3. 4. 5 korona. Gyermek részére cérna szövet, métere 1 kor. 20 fill., 1 kor. 60 fillér. Maradékok gyapjuszövetek, métere 3, 4, 5 korona a Rudbányai kizárólagos posztókereskedésben.

? Hol lehet kapni a legfinomabb teavaj? 90 filléért? a Bodegában.  
? Hol lehet kapni az igazi Tescheni vaj? a Bodegában.  
? Hol lehet a legolcsóbb és legjobb szalámint venni? a Bodegában.  
? Hol adnak 1 kg. lipói juhtúrót 40 filléért? a Bodegában.  
? Hol adnak 1 kg. finom pörkölt kávé 1 koronáért? a Bodegában.

**Sötétlők- és feketelüszterek,** angol és belföldi gyártmányok, amelyek minőségért szavatosságot vállalnak, férfikabátokra, női és gyermekruhákra, valamint férfiruhákra való áttűnően mosható vásznak nagy választékban, kaphatók Keresztes Zsigmondnál.

**Májfoltok, szeplők** s minden arc-tisztáltság ellen legjobb a kitűnően bevált **Crème de Lactine.** Készül zsíros és száraz alakban. Próbátégely ára 70 fillér, egy tégely ára 120 fillér. A fenti krémhez ajánlatos használni **„Korona epeszappant”** e kiváló különlegesség ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világtállításon Grand Prixvel lettek kitüntetve. Kaphatók **Magyar Korona Gyógyszertárban** Szekesfehérvár Városházán.

A június hónapban állandóan kapható 3 méter egész férföltönyre elegendő jagerndőri tiszta gyapjuszövet összesen 12 koronáért Rudbányai posztókereskedésben.

**Óriási szemű ANANASZ EPERÉ,** naponta friss zedős és egyéb újdonságok **GEBAUER Testvérek** Kossuth-u. 9. Telefon 340.

Lüster köpenyek feketék, sötét-kék és színesek 14-25 K-tól kezdve divatos szabásban Keresztes Zsigmondnál.

**Fogakat** és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készít **KOVÁCS DEZSŐ** Basa-u. 1. Gahard-ház. Telefon 233.

**Fiumei kávébehozatal** SZÉKESFEHÉRVÁR (BARÁTKOK ÉPÜLETE) :

Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávényagpörköldé! Telefon 250.

**Úrnapi remek fehér fiuleánykaruhákat és bluzokat** kaptunk, melyeket reklámárakkal árusítjuk. Saját érdeke tehát, hogy ezeket **DEUTSCH MANDÓ** és **FIA** áruházában megtekintse.

Dr. Prohászka Ottokár meggyéspők ur legújabb fémnyomata arékepe 38x54 cm. nagyságban kapható kizárólag **Schmetzer Nándor** cs. és kir. udvari szállító üvegkereskedőnél **Megrendelhető szerkesztőségünk utján is.**

**Ingyen kap** 1000 koronás kedvezményt, ha a **„TOLNAI VILÁGLAP”**-t nálam rendeli. Mindennemű naplót, folyóiratot és divatlapot eredeti áron szállít **KAUFMAN PAL** könyvkereskedő Kossuth-u. 9. SZÉKESFEHÉRVÁR.

Női kosztüm szöveteiket, női kosztüm lüsztereket, női kosztüm mosó vásznakat, női kosztüm fekete és a női kosztüm kék gyapjúkelméket legtanácsosabb, ha mindig kizárólagos posztókereskedésbe vásárolja Rudbányainál.

Gárántált **virágméz** kilogrammonként **I. K. ARANY GYULA** fűszerkereskedőnél Budai ut. 23.

Csak nálam vehet angol ingzefireket, selyemcsikós vagy cernacsikkal a legszebb színekben, méter ára 70 és 80 fillér. Duplaszéles fekete és kék lüszter 1 korona 80 fillér métere. **Deutsch Béla** Szent Imre-utca, barátok épülete áttellenében.

**SPORT.**

**SzTC. I. „33” F. C. ifj. 4:1. Földő 2:0.** Az SzTC. tegnap ismét elemében volt, mint valaki találóan megjegyezte. Az elem, hol az SzTC. oly jól érezte magát a víz volt. Nem csodálkozunk hisz megszokhatta már a szerencsétlen pályán, hol a legkisebb zápor után is bokáig érő víz marad; a tegnapi eső után tőként hullámozt a játéktér, s benne furdatták a labdát a játékosok. Az SzTC.-ét nem állította meg a víz, a 33 asok ifjúsági csapata nehezen szokta meg, de később ő is belemelegedett a vízi játékba. Ha nincsen víz az SzTC. tegnap egyik legszebb győzelmét aratta volna, megértve egymást játszott a csapat, a tartalékok jobban megfelleltek, mint az általuk helyettesített törzsjátékosok.

Vasárnap az Sz. T. C. I. Komáromban a K.F.C. ellen, az Sz.T.C. oldboy csapata Budapesten az M.T.K. oldboy csapata ellen játszik. A Székesfehérvári Kerékpár Egyesület biztató szereplése. A Sz.K.E. belépett a kerékpár szövetségbe s tegnap indult először a budapesti versenyen. Fröschl mindvégig vezetett, a verseny finisben láncszakadás miatt kiállt, Szlabon trening nélkül hetedik lett a régi versenyzők előtt. A székesfehérvári kerékesek első szereplése óriási feltűnést keltett, a nagyszámu versenyző között, mi is érdeklődéssel várjuk a Sz.K.E. újabb startját, reméljük hogy kitűnően vezetett sportgyeplőnk versenyző dicsőséget hoznak városunk sportjára.

**SZINHÁZ.**

Az Apolló színház pénteki szenzációs darabját „A háboru átkát” nagyszámu közönség nézte végig s nem tudott betelni a kép szépségeivel. A háboru minden borzalmával, raffináttal öldöklő szerszámaival vonul el előttünk egy szerelmi regény keretében. Kétségtelen, hogy ma még nagyobb közönség nézi végig a gyönyörű Pathé képet. — Vasárnap lesz az első repriz az Apollóban. „Az elűzött fiu” ez a hatalmas Nordisk slager, ez a remek nyolc felvonásos dráma kerül előadásra. A főszerepeket a Nordisk filmkompaine legkitűnőbb művészei játézzák.

**PICK MARK** azegedi azalámija a legjobb, kapható **Wazschallnál** Kossuth utca.

**! HIRDETÉS!**

Védje meg szőlőfűrtjeit a molyhernyók (kukac) pusztításától. De csak idejében védekezzezz!

**„TABICOTIN”**

a szőlőmoly kipróbált biztos irószer.

Csak a törvényileg védett **„TABICOTIN”** készítmények biztosíthatják a sikert! Használati utasítások, imertetések ingyen! Ajánlok továbbá a legolcsóbb árak mellett prima **Aussligi kékke, Raffia, Forhin, Tenax Kémaj,** mész és rézkénmészport. Nagy rakár kéveketekben len és juta zsákokban.

Szíves megrendelést kér **SZAUTER JÓZSEF** fűszer, liszt és vetőmagvak kereskedőse

Székesfehérvár, (Buza-piac) városi hitelesmérleg mellett.

Székesfehérvár szab. kir. város **APOLLO** színház

Szombat, június 13.

**A háboru átka.**

(Dráma 3 felvonásban.)

**3. A RENDÖRKUTYA.**

(Mex Linder humoreszkje.)

Remek pótmúsor.

Vasárnap, június 14.

**Az elűzött fiu.**

(8 felvonásos dráma.)

**PATHÉ JOURNAL.**

20 aktuális k p. Előadások hétköznap 6 és 9 vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Jegyek előre Krausz Verona tőzsdéjében válthatók.

**Csak hölgyeknek! Szenzációs újdonság!**  
**A „TORPEDÓ”** házilag mosható, hosszú, kényelmes, gyomotot szabadon hagyja, csipőt előnyösen fűzi. Minden kivételben kapható kizárólag **VERMES-nél**

# OLYMPIA

MOZGÓFENYKÉPSZINHAZ  
BUDAUTCA 8.

**Június hó 13-14-én**  
(szombat és vasárnap)  
**"EGY ÉJ BERLINBEN"**  
bohózatos vígjáték 3 részben.  
E filmen Berlin szejli élete körül a szemlélt elő meglepő újszerű táncokkal és témék szórakozással.

**PÖTKÉP!**  
1. Vadló hangok dráma 3 részben. 2. Megszokott fegyver. 3. Háború és béke. 4. A francia Jura színes. 5. Pálkó

**Szombaton 2 előadás este 7 és 9 kor. Vasárnap 4 előadás 3-5-7 és 9-kor.**

**Június hó 16-17-én**  
(Kedden és szerdán)  
**Az óriási győzelem**  
fenomenális Dsungei dráma csodás természeti felvételekkel és szabadon koborló fenevadakkal. Fényes pótműsor. Kedden szerdán 1 előadás 9-kor.

Székhérvár szab. kir. város polgármesteré. 6805/1914. szám.

## Pályázati hirdetés.

Székesfehérvári szab. kir. város közönsége az 1897 évi 194/14331 számú közigyelési határozatával létesített honvéd hadapród iskolai alapítványi helynek 1914/1915 tanév kezdetén való betöltésére pályázati hirdet s ezen pályázat kelleit az 1898 évi január 31-én kelt alapító levele értelmében a maga részéről a következőkben állapítja meg:

Ezen alapítvány élvezetében csakis kizárólag székesfehérvári községi illetőségű olyan ifjak részesülhetnek, akiknek e részben tenállo szabályokban megszabott előképzettségük megvan s a megállapított egyéb általános kelleknek is megfelelnek.

A pályázi kívánók az általános felvételi kellek és kérvényeik felszerelésére vonatkozólag felvilágosítást szerezhetnek a városi tanács katonai ügyosztályában a rendes hivatalos órák alatt.

A pályázati kérvények szabályszerűen felszerelve 1914 évi június 26-ig nyújtandók be Székesfehérvár szab. kir. városi tanácsához címzve a városi közigazgatási iktató hivatalnál.

A fenti határidőig beérkezett kérvényekre vonatkozólag a kijelölési jog az alapító levél IV. pontja értelmében Székes-

Székesfehérvár szab. kir. városi közönsége képviselőjében a városi törvényhatóság bizottság elnöke Dr. Szala Gyula polgármester.

**HIRDETÉSEKET**  
**olcsó**  
díjazás mellett  
**felvesz**  
**A KIADÓHIVATAL.**  
Szent István-ter. szám.

## APRÓHIRDETÉSEK.

**Kaszálórét kiadó.** Széchenyi-utca 15. sz.  
Egy éves sertés folyó 10 én elvezett, kérték a megtaláló a rendőrségen, vagy Malom-u. 41. szám a. jelenteni.  
Jó házból való fiu felvétetik ab lak tisztuláshoz. Jelentkezni lehet a déli órákban. Bnk-u. 4. sz. alatt.  
Egy jó házból való fiu tanulónak fizetéssel felvétetik Nagy Lajos festő és mázólónál. Vásártér 34.  
Jéppor! biztos szer. labizzadás ellen! 1 doboz használati utasítás-együtt 60 fillér Langráfnál Jókai-utca 8. Telefon 100.

**Uruló,** vagy kis gyermekek mellé atánkozik egy fiatal leány, aki több évig nevelőintézetben volt. Cím a kiadóhivatalban.

**Egy jókarban levő kontrafészes kerékpár** 56 koronáért eladó. Szelyem-u. 19.

**Tanocnak jó nevelésű katolikus fiu felvesz,** Nagy-László vegyeskereskedő. Pázmánd.

**1 vagy 2 darab valódi sárga orpinton 1 éves fajtakész eladó.** 25 korona drbjá. Pével Imre asztalos Adonyban.

**Úrak,** kik otthon borováltatják magukat, szabadalmazott, bármely székre erősíthető fejmátmát kaphatnak a feltalálónál. Pével Imre asztalos Adony.

**Egy szobas lakás és istálló** (külön-külön is) augusztusra kiadó. Széchenyi utca, 26.

**Egy jó karban levő sárga ruganyos kocs eladó.** Almássy Jánosnál József-u. 3. sz.

**Pinkó István bográé és faszter számraktára** Öreg-utca 24.

**Sár-utca 30. számú ház** szabadkézből eladó. Bővebbet Széchenyi-utca 34. sz. alatt. Papp Jánosnál.

**Kitűnő ó és új boraimat** literenkint 80 fillérért árusítom. Veivald Katica Rác-u. 2. szám.

**Zámoly-utca 14. számú ház** szabadkézből eladó.

**Két szép utcai szoba villanyvilágítással garzonkőszékkel és egyéb kényelmekkel** augusztus 1-re kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

**Uradalomban,** vagy bármely műhelyben Székesfehérvár, vagy Fejérmegyé területén, esetleg településen működő szakképzett gépész. Cím a kiadóhivatalban.

**Egy állg. használt hálószoberendezés** sürgősen eladó. Bővebbet Budai-ut. 58. sz. 2. ajtó alatt.

**Kompis Krisztus** kiválasztás dr. P. az. Bonifác fordításában, továbbá a legújabb imakönyvek (örökzöld) és a hírlapok. Telki Károly. Jézus-szón. (tömörítő) kármalok. Horváthné és Rónai né. püfkereskedésében, Kossuth 15. sz.

**Delutáni órákra** elfoázadót bármint irásbeli, vagy gépirással írunk. Tanulókatainstruálok. Cím a kiadóhivatalban.

**Egy földszintes ház** jókarban levő cserepizindélyes ház. 61 szobával és két konyhával kezező folyótelek mellett eladó. Részlet János utca 34. sz. alatt. Bővebbet ugyanott.

**Egy csinosan burkolított** külön bejárati garzonkőszoba Kossuth-u. 20. sz. alatt kiadó.

**Alap Dezsd-utca 5. számnál** egy száz 60a házhely eladó. Tudakozódni lehet ugyanott.

**Legolcsóbb ártóló** a fűrészelt tölgyhulladék. 100 kg-kint 2 kor. 40 fillérért kapható a Székesfehérvári Hírlapszerkesztés (Újrasztelepén, Deák-Ferengyutca 4b. sz. 1. ajtó).

**BALATONFÜREDI**  
szanatórium és gyógyfürdő  
Tetemeses szanasz. Szanatóriumok és balneológok. Róma. Tiszkai és társai által gyűjtött az ország legelősegei számára, különös tekintettel a szív- és érrendszer, vese-, betegségre, és női bajokra, cukorbetegségekre, alkizáló- és diéta, általános, idegbetegségek számára az összes modern gyógyeszközökkel felszerelve. Soványtápláló-kúra. Röntgen- és chemia-laboratórium. Zander-intézet. Inhalatórium. — Egész éven át nyitva. Prospektussal és felvilágosítással szolgál.  
**a Fürdőigazgatóság.**

**FESTŐ és MÁZOLÓ MŰHELYT**  
nyitottam. — Elvállalok: modern és izléses díszfestést a megadott terv, valamint sajáttervem szerint; egyszerű lakásfestést; mázolat valamint a legújabb enyv és olajmássa dolgokat, a legújanyosabb árak mellett készítek.  
A n. é. közönség szíves jóindulatába ajánlv. magamat, tisztelettel: **NAGY LAJOS**  
festő és mázoló.  
Székesfehérvár.  
Vásártér 34.

**S PÁRTOLJUK A KATH. SAJTÓEGYESÜLETET!!**  
Az egyesület célja a kath. napi sajtót és a jóirányú irodalmat föllendíteni, versenyképessé tenni és a legszélesebb körben elterjeszteni. Evégből szellemi és anyagi erőket mozgósít, a kath. társadalmat szervezi és egy **nagy sajtóalap** létesítésére törekszik. Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő. A rendes tag félévkenint legalább 1 K (vagyis egész évré 2 K) tagsági díjat fizet. A jövő tagok sorába tartozik, aki éventéknint legalább 10 K-val járul az egyesület céljaihoz. Alapító tagként szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben két éven belül) legalább 200 K-át adozza a magasztos célra. Díjaztat címe illet meg azt, aki legalább 1000 K-át adományoz a sajtóalap javára.  
**Központi iroda: Bpest, IV. Ferenciek-tere 7. V. lépcső, 1. e.**  
Hivatalos órák ünnepket kivéve mindennap d. u. 3-6 óra között.

**! LEGDIVATOSABB !**  
Szalma és tagal női kalapformák!  
**LEGUJABB VIRÁG- ÉS TOLLDSZÉK**  
Büvöndönöngök  
potom fazon!  
**Kováts Antal, Városháza.**